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SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
a Széchenyi-utczában van. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

HRDETÉS D JAK: 

Egy egész oldal hirdetés ára 48 Kor. Ennél kevesebb aránylag számittatik. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 

Hivatalos óra: d. u. 2-8-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉS ÁRAK: 
Egész évre. . . . 12 kor. Évnegyedre. . . . 3 kor 

Fél évre.... 6 kor. Egyes szám ára 24 fillér. 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

Az állami tisztviselők mozgalma. 

A magyar állami tisztviselők mozgal- 
mat inditottak fizetésüknek rendezése és a 
szolgálati szabályzat életbeléptetése iránt. 
Ez a mozgalom, melynek zászlaját Tordán 
bontották ki, ma már országossá nőtte ki 
magát, miért is kell, hogy intéző köreink 
figyelmét felkeltse annál is inkább, mert 
Magyarország tisztviselői karánál önérzete- 
sebb, műveltebb, komolyabb hivatalnok sere- 
get egy államban sem lehet találni, mégis 
nincs a világon állam, mely saját tisztvise- 
lóivel szemben annyira szűkmarku volna. 
Tekintsünk át pl. Ausztriába, rögtön rámu- 
tathatunk arra a speciális jelenségre, hogy 
Ausztria államhivatalainak szolgáit különben 
látja el, mint Magyarország a XLik fizetési 
fokozatba sorozott tisztviselőit, a hová pedig 
a státus leendő birái, az aljegyzóők és jegy- 
zók egy-egy osztálya soroztatottt. - Ez - 
elvégre - legfeljebb sajnos dolog, de nincs 
ahoz való filozófus, a ki meg tudná fejteni, 
miféle alapon marad anyagilag mögötte ez 
a boldogtalanabb rész, annak a másiknak. 

Ne nméltóztassék ezt a mi fejtegeté- 
seinket csak úgy fél vállról venni. - A 
kiváncsiaknak conkrét adatokkal szolgálha- 
tunk arra is, hogy a monarchia másik felében 

a szolgák első osztálya felmegy 800 forint 
maximális fizetésre, a mi nálunk már ideális 
dolog; arra is, hogy a mily munkát tulnan 
kinevezett 800 forint minimális fizetéssel 
dotált tisztviselő végez, azt itt minálunk - 
esetről-esetre - 80 krajczár napidíjjal dotált 
díjnok végzi - horribile dictu: zugolódás 
nélkül. Vagy pl. a magyar biró egyezerszáz 

forinttal kezdi felelősségteljes, nehéz utját, 
mikor a boldog osztrák kollega ugyanezt 
az utat egyezerhatszáz forinton alul nem 
adja.. Nálunk husz évi szolgálat után, ha 

elér az ember odáig: azt mondják rá ilyen- 
kor - hogy karriért csinált. 

Végtelenig folytathatnók a leglélekölőbb 
nyomoruság illusztrácziójának sorozatát. 

Méltóztassék benézni egy államhivatalba, 
tüstént felfogja akárki, hogy az a mozgalom 
a legjogosabb valami, a miért a férfilelkek 
exponálták magukat. A napestig folyó lélek- 
ölő munka közben vigasztalan sivársággal 
szakad az emberi lélekre a mindennapi gond. 
Dolgozunk, de miért? Gépek vagyunk, a 
kikból kivesz lassan az önérzet és lelkesedés. 
A kötelesség megszokottságával elvégezzük 
a dolgot, a munka ára meg van szabva, 
szűken és fösvényen. Hisz jó, ez az elvég- 
zett munkamennyiség beválik, utóvégre ez 
is elő van írva, de hogy ebben a mennyi- 
ségben a minőóséget méltányoljuk leginkább: 
- bolond dolog volna. Minek: - ha a 
lélek és sziv minden melegét munkámra 
pazarlom, többet nem érek el vele, mint az 
a kollega, a kinek lelkéből kiölte már az 
illusiót a rideg egyhanguság meg a sablon, 
melynek egyképen mindegy, a munka- 
csak bevégzett legyen. Hát ezen is segiteni 
akar ez a mozgalom. Szolgálati pragmatica 
első sorban, aztán a fizetésjavitás! - Mert 
mit ér bármely kecsegtetó fizetés, bárminó 
jólét, midón az ember érzi a függés rette- 

netességét, s még az se vigasztalja, hogy 
esetleges balvégzetében biztos támaszt talál 
a számára is alkotott szabályzatban s ön- 
kénynek, szeszélynek nincs kitéve emberi 
méltósága napról-napra. 

Erélyes és nem panaszkodó, hanem a 

jog- és méltányosság érzetétől származó 

szavak emelkedtek és emelkednek az ország 

minden részéből az állami tisztviselők tes- 

tületi szervezkedései s mozgalmai utján; a 

tordai állami tisztviselők kezdeményezésére 

napról-napra minden törvényhatóság terüle- 

letén egymásután alakulnak meg a helyi 

bizottságok az állami tisztviselők körében e 

valóban korszerü és halaszthatlan ügy pro- 

pagálására, melyeknek czélja minden oldalról 

az illetékes országgyülési képviselők által 

az ország törvényhozására hatni oly czélból, 

hogy ez ügynek mielőbbi megoldását napi- 

rendre tüzni egyesült erővel törekedjenek; 

s a mi a legreményteljesebb jelenség, a 

sajtó pártkülönbség nélkül egyhangulag s 

erélyes felszólalásaival a mozgalom pártján 

van, s napról-napra olvashatunk e kérdést 

fejtegető s e mozgalmat méltányoló és he- 
lyesló közleményeket. 

A tordai állami tisztviselőké a kezde- 

ményezés érdeme e tekintetben; de a siker 

kivívásában kell, hogy része legyen a magyar 

állami tisztviselői kar összes testületeinek és 

tagjainak kivétel nélkül; s a felhivó szózatra 

e testület nemcsak saját jól felfogott érde- 

kükben, de az állam méltóságának megóvása 

szempontjából is, sorban, mindnyájan sietnek 

a mozgalomhoz saját erejükkel és tevékeny- 

ségükkel hozzájárulni s hangos szavukat 
felemelni. 

Az öntudatosan meginditott mozgalom 
hullámai hozzánk is elterjedtek s a többi 
erdélyrészi városokban is kezdik fontolóra 
venni a dolgot. Hiszszük is, hogy az erélyes 
akciónak meglesz a kivánt sikere, s hogy 
annyi ezer buzgó tisztviselőnek kérelme 

= 

A ,Szolnok-Dohoka" tárcezája. 
A szórakozott vőlegény. 

Okuljatok vőlegények hősünk szomorú sorsán, 

ne legyetek szórakozottak. 

Boldog kor, mely nem ismer fájdalmat, bána- 
tot, gondot! Az élet csupa boldogság, minden 

percz örömet, gyönyört rejt magában, nevetve 

tekint a jegyespár a világba, azt véli mindenki 

boldog, mindenki velük együtt érez. 

A kiről mi itt megemlékezünk, az Széphegyi 
Géza barátunk, boldog vőlegény. Hogy is ne? Már 

évek óta szereti az ő Ilonkáját, de hát a lányka 
fiatal volt, majdnem gyerek, a szülők még nem is 

gondoltak arra, hogy leányukat már is férjhez 

adják. Most már végre elérte 17-ik évét, eladó 

lány lett belőle. No de hol van az a férfi, a kie 
leányka diplomata észjárásán eligazodik, ki képes 

arra, hogy a leányka daczoskodó fejecskéjén, a 

kis duzzogó ajkakból, a hamis szemekből a valót 

kiolvassa ? 

- Szeret-e, nem szeret? - megkérdezte a 

margitvirágot, az akáczfalevelet, mindig mást 
mondott. ; 

Végre-végre egy szép nyári estén, a nyaraló 
melletti erdőszélén sétáltak, az az ismeretes hold- 

világ is világitott, nem hiányzott semmi ekkor 
ezen a holdvilágos kedves nyári estén, hiába csak 

elárulta magát a kis makacs, szerette már iskolás 

lány korában. - Szerette Gézát. 

Tehát a szív boldogsága is megvolna, jaj! 

de más is kell a boldogsághoz. A szülők mást is 

kivánnak, az a számitó apa biztos állásban akarja 

tudni vejét, hogy a szerelemhez meg legyen a meg- 

élhetés biztonsága. 

Ez meg is lett! Géza állásba jutott. A fő- 

város mellet egy nagy gyárban nyert állást. Meg- 

kérte a lányka kezét, nem is tagadták meg tőle, 

derék fiu volt, meg is érdemelte. 
Most indul több heti távollét után először 

szíve vágyához. Mily boldogság! 

Örömmel fogadták: megérkeztek a rokonok, 

a vőlegény tiszteletére nagy ebédet adnak a szü- 

lók, a kis menyasszonyka boldogan sürög-forog a 

háztartásban, bemutatja, hogy a konyhaművészet- 

hez is mennyit ért. 
A mi vőlegényünk is kitesz magáért, komoly 

arczot vág az apa előtt, úgy szereti a komoly 

apa. Elmondja mennyi dolga van, mily körültekin- 

tést igényel az ő állása, csak úgy nehezen tudott 

egy napra is megszabadulni hivatalától és most 

sem egészen szabad, hozott magával munkát. 

Fontoskodó arczczal engedélyt kér arra, hogy 

ebéd idejéig még egy pár fontos üzleti levelet 

megirhasson. Hősünk visszavonul dolgozó szobá- 

jába. Ott irja rendkivüli komolysággal az ő leveleit, 

hacsak kis csintalan mátkája meg-meg nem zavarja 

munkájában. 

Végre megjött az ebéd ideje, de Géza még 
nem kész munkájával. Rögtön elvégzem dolgomat, 

csak nehány sor van hátra. Ismét sürgették. Azon- 
nal. De most már a pajkos Ilona is egyre csak 

ott ólálkodik a háta megett, siess, siess, jön már 
a leves! 

No még 5 sor, 3 sor! Jertek gyermekek, 

asztalon a leves. 

Siet Géza a levéllel. Ilonka is segiteni akar, 

tartja a porzót a kezében; no még egy sor, most 

az aláírás, hamar a porzót rája. De oh, fátum, 

Ilonka nem a porzót, hanem a tentatartót fogta 

a kezében, annak tartalmát öntötte tehát a megírt 

levélre. 

Nagy az elszörnyülködés. Zavar mindkét 

oldalon. Géza gavallér, nem meri beismerni a 

hibát, mit kis mátkája siettében elkövetett, bentről 
még folyton hivják asztalhoz. ; 

- Nem baj édesem, majd letörlöm s avval 

a patyolat fehér kendőjével felitatja a nagy tenta- 
foltot és most, mint a ki jól végezte dolgát, hir- 

telen zsebrevágta zsebkendőjét és mátkájával az 

étkező szobába indul. 
A társaság már együtt ül, mindenkinek meg- 

van a kijelölt helye, természetesen Géza Ilonka 
mellé kerül. 

Gőzölög a leves, mindenki merit magának 

és a hogy illik, asztalkendőt rak maga elé, Géza 
tud vigyázni a ruhájára, fehér mellényét nem 
akarja bepiszkitani, kitűzne ő is egy asztalkendőt, 
ha a nagy zavarban épen neki nem felejtették 

volna el egyet odarakni. De tud Géza magán 
segiteni, nem átulja el a nagy hibát, úgy segit 
magán, hogy az abrosz egy csücskéjét tüzi a gal- 

lérja mögé. 

A levesek azonban rendesen melegek szok- 

tak lenni, nem csoda, ha veriték gyül a homlokra, 
no meg a szokatlan nagyobb társaság, no és- a 
kedves mátka közelsége mind hevitőleg hatott 
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nem lesz kiáltó szó a pusztában s meghall- 
gatásra fog találni a kormány előtt is. De 
maguknak a tisztviselőknek is érdekükben 
áll, hogy a lelkesedés felszitott tüzét most 
már ne hagyják elaludni, mert ha megint 
lekerül a napirendről ez a kérdés, sok-sok 
idő fog ujra eltelni, míg ismét aktuallissz 
ehetik. 

- Ötforintosok alkonya. Lassan-lassan csak kimul- 
nak a régi bankók, régi tallérok, hogy helyet adjanak az 

uj pénznek, a koronának, meg a fillérnek. A krajczár, az 

egy és két piczulás, meg az egyforintos bankó immár 

a muzeumi ritkaságok közé tartoznak s melléjök fog 

kerülni nemsokára a zöld szinű bankó: az ötforintos is. 

Miniszteri rendelet kimondta, hogy az ötforintos már csak 

ez év szeptember 1-ig lehet használatban s legkésőbb de- 
czember 1-ig beváltandó. Az ötforintos bankó napjai tehát 

megvannak immár számlálva s ide-stova félév után már 

nem fog szerepet játszani az élet vásári küzdelmében, már 

nem fogják utána milliók törni magukat. A kit ezután ér- 

dekelni fog, az legfölebb csak az archeologus lesz. 

- Az árumegrendelések gyüjtése. A meg- 
rendelések gyüjtéséről szóló uj törvény holnap, 

julius hó 1-én lép életbe. A jelenleg érvényben 

levő ipartörvény 50. §-át módositó törvény ren- 

delkezése szerint a megrendelések gyüjtése a 

kereskedő vagy iparos lakhelyén kivül csak oly 

iparosoknál vagy kereskedőknél van megengedve, 
kik üzletkörükben az illető áru eladásával vagy 
felhasználásával foglalkoznak. Jövőben tehát hely- 

ben üzletteleppel nem biró kereskedő vagy ipa- 

ros megrendelések gyüjtése végett a magán fo- 

gyasztókat föl nem keresheti, ellenben fölkeres- 

hető bárhol is az olyan földbirtokos, ki gazdasága 

körében valamely ipart vagy ipari vállalatot foly- 

tat. (P. o. malom, szesz- és másféle gyár, sajt, 

vajkészitő telep stb.) Kivételt képeznek az 

irodalmi és müvészeti termékek, melyek megren- 
delése csak annyiban van korlátozva, a mennyiben 

az ugynevezett házalók vagy zugkönyvárulók az 

illető hatóság rendőri felügyelete alatt állanak. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 
- Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 

Hatfaludy György számgyakornokot a deési kir. 

pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség- 

hez számtisztté nevezte ki. 

- Helyettesités. Marosán Ágoston deésak- 
nai gör. kath. lelkész Szilágymegyébe választat- 
ván meg, a lelkészi teendők elvégzésével Pap 

Máté odavaló segédlelkész bizatott meg. A kincs- 

tári kegyur a megüresedett lelkészi állásra pá- 

lyázatot nyitott. 

- Képviselői beszámoló. A magyar-láposi 
választókerület országgyülési képviselője, gr. Teleki 

Sándor tegnap városunkba érkezett és ma reggel 
zzzzzzzzzomzzmzzzzzzzzz mzzm 

fiatal barátunkra. Ilyenkor úgy segit magán az 

okos ember, hogy letörli a veritéket. A mi hősünk 

sem tett másképen, csakugyan megszokott a tentás 
zsebkendővel ilyenkor történni, hogy a tenta a 
homlokra kerül. Ez volt a baj, erről feledkezett 

meg Géza barátunk. 

A társaság meglátta a fekete sávokat a 
vőlegény homlokán, mosolyogni kezdett. Géza 
zavarba jön. Mit mosolyognak rajtam ? Tán badar- 
ságot követtem el? Még jobban kiült a verejték 
e gondolatnál, Géza homlokán és egész arczán, 
tehát ismét csak kendőjéhez folyamodik, többször 
körül töröli arczát, csakhogy szegény barátuuk 
szerecsenné vált. - Ki tehet róla, illik-e nem 
illik, ilyenkor csak nem tarthatjuk vissza a neve- 
tést, nevetett is mindenki, ki az asztalnál ult, 
vendég, anya, komoly apa, még a kis pajkos Laczi 
gyerek is csak úgy fogta az oldalát nevettében 
és szörnyüség, még a kis Ilonka, a nagy baj 
okozója, csak úgy ájuldozott a nevetéstől. 

Szó, a mi szó, még a leghiggadtabb ember 
is kizökkent sodrából. Géza is kizökkent belőle. 
Nagy zavarba jött. Néz jobbra-balra, semmi fel- 
világositó szó, csak általános görcsös nevetés 
mindenfelé. Géza elveszti türelmét, felugrik helyé- 
ről, persze vele siet az abrosz csücskéje is és - 
oh selyemblousok, csipkés szoknyák! - magával 
rántja az egész asztalkendőt, a mindenféle kisebb 
és nagyobb adas levesek, a mindenféle ölekbe 
hullanak. 

Tehát vőlegények ne legyetek szórakozottak. 

Békési lózsef. 

M-Láposra utazik, hogy ott beszámolóját elmondja. 
Ugy értesültünk, hogy M.-Lápos nagyközség ünnepi 
diszbe öltözött s a választókerület közönsége nagy 
lelkesedéssel várja szeretett képviselőjét. 

- Elismerés. A földmivelésügyi miniszter 
folyó évi május 31-én kelt leiratával Karácsonyi 
Sándor kékesi, Markovics István mikeházai, Mol- 
nár Dénes baczai, Béldi Dénes bezdédi és Móricz 
Károly nagyilondai gazdasági tudósitóknak ezen 
minőségükben teljesitett buzgó munkásságukért 
elismerését fejezte ki. 

- Esküdtszéki tárgyalás. A kir. törvényszék 
esküdtbirósága az elmult héten nagy tevékeny- 
séget fejtett ki. Az üléseket ez alkalommal is a 
kir. törvényszék elnöke Balás Máté a tőle meg- 
szokott körültekintő tapintattal vezette s az es- 
küdtek naponkint pontosan megjelenve, hiven tet- 
tek eleget hivatásuknak. Az esküdtbiróság, Her- 
mesán Lárion, Berinczán Nekita, Kimpán Tódor 
és Onuk Gergely rablás büntettével terhelt csi- 
csó-polyáni lakosokat zsarolásért 3 havi börtönre, 
Rusz Gábor deési lakost halált okozó súlyos testi 
sértésért 2 évi fegyházra, Domsa László kálnai 
lakost halált okozott súlyos testi sértésért egy 
évi és négy havi börtönre, Tyira János rablással 
terhelt ünőmezői lakost lopás büntetteért három 
havi fogházra, Kosztin Jánosné Nekita Todora 
szándékos emberöléssel terhelt révkápolnoki la- 
kost halált okozott súlyos testi sértésért egy év 
és hat havi börtönre, Lupsán Miklós, Lupsán 
János, Tyira Gyöngy és Lung János magyarköb- 
lösi lakosokat halált okozott súlyos testi sértesért 
egy-egy évi börtönre itélte. 

- légverés. Folyó hó 25.én delután várat- 
lanul elvonult fergeteg városunk határának 
egy részénél nem maradt következmények nélkül. 
A felhőszakadás F.-Kosály felől huzódó jégferge- 
teggel párosult s az utjában talált kozárvári 
forduló uton aluli határrészben, valamint a som- 
kuti-völgy határrész Szamosfelőli részében a 
vetéseket a jég elverte s a mit megkimélt, a szél 
és eső ledöntötte. A kár helyen-helyen igen jelen- 
tékeny s kiváltkép a törökbúza és bűúzavetések 
szenvedtek nagy károkat. 

- Egy kis delikvens védelme. P. B. helybeli 
birtokos feljelentést tett Cz. S. iparos 10 éves fiu 
gyermeke ellen, ki a kertjében levő akáczfa 
galyait letördelte. Apa és fia a hatóság elé került, 
az apa főkép azért, mert állitólag fia az ő egye- 
nes biztatására követte el a kihágást s ezenkivül 
megakadályozta a jogos záloglást is. A tárgyalás 
során az elemi iskolás fiu a következő védelmet 
terjesztette elő az ő saját szarkaláb irásával: 
Igaz, Sz. S.-né udvara felől az akáczfa virágzása 
idején egy nehány virágot szedni mentem az én 
élvezetemre, nem tudva azt, hogy a kert és az 
akáczfa a P. B. uré, mert az akáczfa és a kert 
is éppen az Sz. S.-né háza háta megett van, 
alássan engedelmet kérek.2 Minthogy a gyermeket 
büntetni nem lehetett s az apának tulajdonitott 
kihágás sem nyert beigazolást, a jelentéktelen 
kártéritésre nézve létrejött egyezséggel fejeződött 
be az üúgy. 

- A magyarláposi áll. elemi népiskolában 
a zárvizsgákat junius hó 16-19-ik napjain tar- 
tották meg, 19-én d. e. 9 órától kezdve Ő Felsé- 

gének koronázási és a 10 szobor megajánlásának 

kegyeletes ünnepélye s végül a tanévnek ünne- 

pélyes bezárása tartatott meg. A vizsgákon ju- 

talmul kiosztandó könyvek és pénznemek beszer- 

zése társadalmi uton történt és e nemes czélra 

adakozni szivesek voltak: Szijgyártó Lukreczia 
16 koronát és egy teljes jó öltözetet egy fiu ré- 
szére, ,„Magyar-Lápos községi hitelszövetkezet" 
10 koronát, özv. Szász Dánielné 6 koronát, Dr. 
Csizér Ákos 5 koronát, Vass Imre, Csizér Mihály, 
Voith József, Voith Jakab, Urai Ádám, Váradi 
István, Barabás Samu, Goldstein Mór, Dr. Besenszky 
Antal, Joel Simon és Szász Samu 2-2 koronát, 
Benke Elek, Menasági Géza, Szabó Gusztáv, Bárdy 
Józsei, Máner Albert, Moldován Tivadar, Berko- 
vics Mendel, Pollár Károly, Szabó Andor, Gyer- 

tyánossy Károly, Bányai János, Miklós Albert, 
Gáspár Lajos, Moldován Gergely, Nodisné 1-1 
koronát és Weinstock Istók 40 fillért. Ezen ki- 

vül a Séra György alapból 12 koronát, Bárdy 
Károlyné alapitványból 20 koronát, Varga György 
és neje Ercsey Julia alapitványából 6 korona és 

Gáspár János által tett alapitványból 6 koronát. 
A megyei kultur-alapból küldött 10 korona s a 
tanév lefolyta alatt többnemü ruha és lábbeli 

osztatott ki a szegény és arra érdemes tanulók 
között. Vegyék jutalmát nemes szivük sugalta 
tetteiknek a magasból, az ég urától, ki a legkis- 
sebb adományért is bőven szokott fizetni. Lebedy 
János ig. tan. 

- Nyilvános köszönet. Az "Erzsébet leány- 
árvaház részére, a deési fűrésztelep igazgatósága 
2 szekér léczet és Sterba Dezső 10 korona ösz- 
szeget adományozott. Fogadják a nemes szivü 
adakozók a nőegylet nevében hálás köszönetemet. 
Tüzes Karácsonnée, nőegyleti elnök. 

- lótékonyság. A szamosujvári Iparos-Egyletnek 
folyó hó 23-án tartott tánczmulatsága alkalmával felülfizet- 
tek: Gebhárdt Károly, Szász Lajos, 2-2 korona, Tódorfi 
Lukács 1 korona 80 fillért, Kádas Ferdinánd, Kökösi Gyula 
1 korona 60 fillért, Bulbuk Dániel 1 korona 40 fillért, özv. 
Stumpfné, Jeremiás Samu, Seidl Gyula, 1.1 korona, Voith 
Miklós, Todorán Endre, Kerpit József, Dr. Gopcsa László, 
Kaczkován Miklós, Kovács Károly, Boca József, Nits János 
80-80 fillért, Loboncz György, Szongot Tivadar, Kupsa Mi- 
hály, Szabó Sándor 60-60 fillért, Schiffer Adolf, Sipós 
Géza, Székely Jenő 40-40 fillért. A nemes szivü adakozók 
fogadják az egylet köszönetét. Szamosujvárt, 1901. évi 
junius hó 25-én a pénztáros. 

- A magyar-borzási állami elemi iskola 
zárvizsgája junius hó 16 és 20-dik napján tarta- 
tott meg. Az ev. ref. felekezetüű növendékek a 
hittanból junius 16-án (vasárnap) istenitisztelettel 
összekötve, a templomban vizsgáltattak meg. A 
templom telve volt néppel, a kik bámészkodva 
hallgatták „a magyar vallás" tételeit, szépen 
csengő gyermeki ajkakról elhangzani. Látszott az 
arczokon a meglepetés, mert a mi népünk nyelvét 
és ősi szokását elhanyagolta ugyan, de hitéhez 
hű maradt. Az egyes tárgyakból junius 20-án 
vizsgáztak. A jól sikerült vizsga után három nagy 
kosár süteményt adtak fel. Ötven levizsgázott 
gyermeket oly dusan vendegeltek meg, hogy az 
otthon levőknek is bőven kijutott. E jótéteményért 
Sipos Gyuláné, Jenei Imréné, Bonis Elekné és 
Dobay Jánosné fogadják e helyen is az iskolaügy 
nevében tolmácsols legmelegebb köszönetemet. 
Dobay János áll. tanitó. 

- A szamosujvári végzett ifjak bálja meglehetősen 
sikerült, bárha a nagy hőség miatt valami nagy részvétel 
épen nem volt tapasztalható. Az aránylag csekély számban 
megjelent közönség azonban szépen képviselte a város és 
vidék intelligentiáját. Jelenvoltak többek közt: Tódorfi 
Lukács polgármester, Nagy Lajos főszolgabiró, Dr. Már- 
tonfi Lajos főgyimnasiumi igazgató s a tanári testület több 
tagja. A hölgyközönség díszes sorai közt ott találtuk Baur 
századosnét, Dömötör, Jósa és Mihalics tanárnékat, Papp 
Antalnét, Bártány Mártonnét, Feldmann B. Jakabnét, Lusz- 
tignét, Voithnét, Rácz Lászlónét, Tarsoly Zoltánnét 
stb. Lányok is elég szép számmal voltak jelen : Jósa Ilona 
és Aranka, Dömötör Erzsi, Papp Tilda és Anna, Nagy 
Irma, Bárány Mariska, Bercsán Iluska, Rácz Aranka, Lusz- 
tig nővérek, Voith nővérek, Feldmann Szidi stb. 

A csinosan rendezett mulatság este 9 órakor vette 

kezdetét és reggeli 4 óráig folyt a legderültebb hangulat- 
ban. Első négyest több mint 30 pár járta. A bál sikeré- 
hez nagyban hozzájárult a védnökök nemes áldozatkész- 
sége, kik közül Dr. Molnár Antal országgyülési képviselő 
50, Gajzágó Ferencz kir. táblabiró 20, Dr. Mártonfi Lajos, 

Tódorfi Lukács és Nagy Lajos 10.10 koronával váltották 

meg jegyüket. Felülfizettek még Mihelics Károly 6 koro- 
nát, Dömötör János és Balázsy Czyrill 2-2 koronát, Lusz- 
tigné 2 koronát, Miskolezy L. és Voith G. 1-1 koronát, 
Zachariás Jenő 80 fillért. Nemes lelkü védnökeink s a 
felülfizetők fogadják e helyt is a rendezőség és a főgyim- 
nasiumi segélyegyesület köszönetét, a melynek vagyonát 
e mulatsóg 41 korona 54 fillérrel gyarapitotta. Nagy Mik- 
lós, joghallgató. 

- Pinczóból a börtönbe. Hále Anna székely- 
udvarhelyi illetőségüű cseléd Görög Ignácz szol- 

gálatában, a pinczéből bort akart lopni, miköz- 

ben tetten érték és átadták a kir. ügyészségnek. 

Évzáró vizsgálatok. A deési áll. s. köz- 
ségi polgári fiu- és leányiskolában az évzáró vizs- 

gálatokat a junius hó 15-23-áig terjedő időben 

tartották meg. Előzetesen 12, 13. és 14-én Simó 

Béla kir. tanácsos, tanfelügyelő behatóan meg- 

vizsgálta a két iskola rendtartását és ügykezelé- 
sét, minden osztályban meghallgatta a tanulók fele- 
leteit és maga is kérdéseket intézett a növendé- 
kekhez, majd elnökölt a módszeres konferenczián, 

melyen a tantestület tagjaival együttesen megvi- 

tatták az iskola külső és belső életének kérdéseit 

és a módszeres haladás feltételeit. Az ügykeze- 

lésre, rendtartásra és a tanitásban elért kedvező 

eredményre nézve a tantestületnek teljes megelé- 

gedését fejezte ki. 
A folyó hó 283-án tartott évzáró ünnepélyen 

kiosztották a bizonyitványokat és jutalmakat. 

Néhai T. Róth Pál alapitványának kamatait, me- 
lyeket a megboldogult nemeskeblü özvegye még 

10 korona pénzadománynyal gyarapitott, elnyerte 
Bakos Ferencz VI. oszt. tanuló. Néhai Székely 

özv.



" 

Deés, 1901 junius 30. Melléklet a „Szolnok-Doboka" 26-ik számához. 

József mérnök 2000 koronás alapitványának ka- 

matait, egyenkint 50-50 koronát, az iskolaszék 

Boros Olga és Rácz Sarolta IV-ik osztályu tanu- 

lóknak itélte oda, kik mint deési származásuak, 

tanulmányaikban jeles, illetve jó előmenetelt tettek. 

A 4 legjobb tanuló nem lévén deési származásu, 

ezen jutalom odaitélésénél figyelembe vehető n
em 

volt. Ferenczy Endre kir. főmérnök 20 koronás 

adományából jutalmat kaptak: Balassovich Írén, 

Bodor Mária, Hegedüs Irma és Herepey Ilona IV. 

oszt. tanulók. Hatfaludi József iskolaszéki elnök 

adományából diszkötéses imakönyvet kaptak: Ba- 

lassovich Adél és Keresztes Szabina III. osz. tan. 

Soós Amália tanitónő Ferenczy Ilona rendkivüli 

hallgatónak kitünő előmeneteleért Br. Eötvös Jó- 

zsefnek „Gondolatok" czimű művét, Dombora Ilona 

tanitónő Bodor Máriának „Az ember tragédiája" 

czimű muűvet, Sárdi Ilona tanitónő Ferenczy Karola 

II. oszt. tanulónak szép növény- és rovargyüjte- 

ményeért diszkötéses könyvet adott és Kovács 

Gyárfás deésaknai r. kath. plebánosnak adományát, 

a ,„Koldusvezető cz. könyvet és 1 doboz levél- 

papirost, Szabó Erzsébet II. oszt. tanuló nyerte el, 

Az ünnepély végén az igazgató beszédet intézett 

a tanulókhoz, hálás szavakban megemlékezett az 

intézetnek elhunyt jóltevőiről és forró köszönetet 

mondott az adakozóknak. 

A polgári leányiskolának 129 rendes tanulója 

közül általános kitünő osztályzatot kaptak: Szé- 

nási Hona 1, Bucsi Katalin, Ferenczy Karola, 

Szabó Erzsébet és Szilágyi Róza II., Balassovich 

Adél és Keresztes Szabina JII, Balassovich Írén, 

Bodor Mária, Hegedüs Irma és Hollánder Ilona 

IV. oszt. tanulók. 

- A közöny. Bámulatos az a közöny, mely- 

lyel kisgazdáink és mezőgazdasági munkásaink a 

saját jóvoltukra nagy áldozattal létesitett orszá- 

gos munkás- és cselédsegélypénztárral szemben 

viseltetnek, mintha ezen nagy horderejü, ember- 

baráti intézmény, mely sok nyomornak és bajnak 

megszüntetését tüzte ki czélul, nem is létezne. 

Pedig vármegyénk területén a kisgazdák és mező- 

gazdasági munkások száma a tulnyomó, sőt a 

vármegye központjában, városunkban is mintegy 

120 kizárólag mezőgazdasággal foglalkozó kisgazda 

és ugyanennyi mezőgazdasági munkás van, kik 

szintén rászorulnak ennek a humanus intézmény- 

nek a jótéteményeire. És az eddigi jelekből itélve, 

a hatóság minden törekvése és buzditása daczára 

sem akarnak tudomást venni arról a megbecsül- 

hetetlen gondoskodásról, mit érdekükben az or- 

szágos gazdasági munkás- és cseledsegélypénztár 

feladatul tüzött ki. A munkaidó beálltával a föld- 

mivelőknek legtöbb alkalmuk nyilik a keresetre, 

de viszont ez az idő az, mikor a földmivest leg- 

inkább fenyegeti szerencsétlenség. Az országos 

gazdasági munkás- és cselédsegélypénztár már 

eddig is 168 esetben nyujtott tagjainak segélyt, 

14 esetben pedig a baleset meg épen halállal 

végződött, az elhaltak árvái részére 400-400 kor. 

segélyt fizetett ki. Valóban ideje volna már, hogy 

kisgazdáink és gazdasági munkásaink okulva má- 

sok szerencsétlenségén, szabaditsák fel magukat a 

közöny bilincseiből és siessenek belépni az orszá- 

gos mezőgazdasági munkássegélypéuztár kötelé- 

kébe, mert sohse tudhatni, mikor szorulnak annak 

jótékony segélyére. Jelentkezhetni lehet a községek 

előljáróságainál. ; 

- Eljegyzés. Sipos István m.-gyerőmonostori 

állami tanitó junius 27-én váltott jegyet Debre- 

czeni Erzsi kisasszonynyal, Debreczeni István ny. 

igazgató-tanitó leányával Deésen. 

- A nagyilondai ev. ref. és róm. kath. 

egyházak templomépitési alapja javára folyó évi 

julius hó 6-án, szombaton, a büdöspataki gyógy- 

fürdő vendéglőjének nagytermében zártkörü nyári 

tánczmulatság lesz. Belépti dij: személyjegy 2 kor. 

családjegy 3 személyre 5 kor., azon felül 7 kor. 

Jegyek válthatók este a pénztárnál. Felülfizetések 

köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztat- 

nak. Kezdete este 7 órakor. A büdöspataki fürdői 

mulatságok rendkivül jól szoktak sikerülni, azért 
bátran ajánljuk a közönség figyelmébe, annyival 

is inkább, mert mint értesültünk, Szatmár- és 

Szilágymegyéből is sokan készülnek erre a fürdői 

mulatságra. ; 

- A deési és szamosujvári állami főgymnasiumba az 

1901-1902, tanévre szóló beiratások f. évi junius hó 30- 

tól julius hó 5-ikéig (bezárólag) fognak eszközöltetni, s a 

f. évi szeptember hó elején csak az esetben vétetik föl még 

tanuló, ha az illető osztályban, melyre jelentkezik, hely 

maradt fönn. A f. tanév végén beiratkozó tanulók okmá- 

nyaikat a főgymnasium igazgatóságánál hagyják s a fölvé- 

teli díj (3 frt) lefizetése mellett megkapják a jövő tanévre 

szóló rendes felvételi jegyet. A beiratkozásnak személyesen 

és a szülők, gyámok, vagy ezek helyettesének jelenlétében 

kell megtörténnie. 
Magán értesülésünk szerint a deési fögymnasium V-ik 

osztálya 1901 szeptember 1-én meg fog nyittatni. A hivatalos 

értesités utban van. 

- Állami tisztviselők mozgalma. E czim 

alatt lapunk mai számában egy hosszabb czikket 

hozunk, melyre aktuális voltánál fogva az olvasó 

közönség figyelmét felhivjuk. Magyarországon a 

családos államhivatalnokoknak, vármegyei, városi 

és községi tisztviselőnek, hacsak magánvagyona 

nincs, egész élete nem egyéb szomoru vergődés- 

nél, mert fizetése és lakpénze nem elég arra, hogy 

magát és családját tisztességesen eltarthassa, gyer- 

mekeit kellőkép felnevelhessék. A kinek nincs elég 

lelki ereje és nincs elég szilárdsága az erkölcsben 

és hitben, csakhamar elbukik, magával rántva ár- 

tatlan családját. Az erősnek sorsa pedig örökös 

hánykodás az élet tengerén, melynek hullámai hol 

fölemelik őt a szerencse felé, hol alásülyesztik, 

mig hosszu küzködés után sajkája felborul, vagy 

biztos partra jut. Mindez eléggé ismeretes tiszt- 

viselői körökben, azért fontolják meg a dolgot itt 

minálunk is és ha jónak látják, csatlakozzanak azon 

mozgalomhoz, mely már országosnak mondható. 

- Köszönetnyilvánitás. A bethleni állami 
elemi népiskolában az 1900-901-ik tanévet bezáró 

zárvizsgák junius hó 16., 17. és 18. napjain tar- 

tattak meg igen nagyszámu hallgatóság jelenlété- 

ben. A tanév bezárása alkalmával jutalom is osz- 

tatott ki a jobb tanulóknak; mihez adakozásukkal 

hozzájárultak a következő nemeskeblü adakozók: 

A bethleni takarékpénztár részvénytársaság fenn- 

állása 25. évfordulója alkalmából tett 2000 kor. 

alap évi kamata 100 korona, mely összeget két 

szorgalmasabb szegénysorsu növendék élvezte e 

tanévben is egyenlő arányban. A megyei kultur- 

alap kamatából a kir. tanfelügyelőség e tanév alatt 

is oly rendelettel küldött 10 koronát, hogy fele- 

részben egy tanuló azonnal ruhasegély-, egy pedig 

jutalomkép kapják. Nedoroszték János 100 korona 

alapitvány kamata ez évben 8 kor. osztatott ki 

jutalmul. Özv. Kincses Kristófné 5 kor., Reithofer 
Ferencz, Klein Salamon, Biró Gyuláné, Nagy József 

4-4 kor. Bárány Bálint, Gajzágó Vilmos, Daróczi 

Anna 2-2 kor. Gyárfás Albert 2 kor. értékü, Papp 

Szilárd alsó-oroszfalusi gör. kath. lelkész 6 kor. 

értékü és a helybeli tanitók 2 kor. 24 fill. értékü 
könyvet. Fogadják a gyermekbarát és nemeskeblü 

adakozó urak és urnők a jutalmazott gyermekek 

nevében mondó hálás köszönetemet. Bethlen, 1901 

junius hó 25-én. Szabó Sándor, igazgató-tanitó. 

- Előfizetési felhivás. Dr. Horváth Árpád 
főispáni titkár „A közszolgálati viszony*-ról szóló 

s a közigazgatási-jog keretébe vágó tanulmányt 

10 (8-ad rét) iv terjedelemben jövő hó folyamán 

közre bocsátja. E munka gyakorlati értékkel is 

bir, miután a közszolgálatban alkalmazott összes 

jogositványait, kötelmeit, szóval a hivatalnoki 

jogviszonyt röviden összefoglalva az érvényben 

levő tételes intézkedések ismertetése keretében 

részletesen tárgyalja. Ára fűzött példányban 3 
korona. A kiváló gonddal és szakértelemmel meg- 

irt munkát ajánljuk a közönség, kiváltkép a 

tisztviselők figyelmébe, azon értesités mellett, hogy 

az előfizetési díjakat legczélszerübb szerzőhöz 

küldeni Deésre. 
- A gabonafutrinka. A mezei terményeknek igen 

sok ellensége van a rovarvilágból. Ilyen az ugynevezett 

gabonafutrinka is, mely tanyáját az árpavetésekben üti 

fel, hogy aztán lárvái oly helyeken, hol szokásos az árpa 

után búzát vetni, vagy a hol a búzavetés az árpa mellé 

kerül, annál szabadabban garázdálkodhassanak a búzaveté- 

sekben. Ez a gonosztevő egy középszerü, fekete babszem- 

nél nem nagyobb, fényes fekete, alul barnás-fekete, lehor- 

gasztott fejü bogár. Lárváival együtt alattomos úton éjje- 

lenként végzi kártékony munkáját, mi leginkább őszszel a 

búzavetések sajátszerű foltonkénti pusztulásánál észlelhető. 

Maga a bogár már akkor jelentkezik, a mikor az árpa 

kalásza az érés kezdetén van. ÉEjjelenként ellepi az árpa- 

szálat, kalászába kapaszkodik, hogy kiegye az utjába ke- 

rülő puha szemeket, nem ritkán tönkretéve egy-egy egész 

kalászt. 
Ha az árpa a földről el van takaritva s tarlója ki- 

zöldült, vagy ha közelében másféle gabonatarlóra is akad, 

akkor a gabonafutrinka odahuzódik s tojását az egyes zöl- 

dülő tövekhez közel sekélyen a föld alá tojja. Nemsokára 

kikel a kis lárva (pondró), földalatti buvó helyéből éjje- 

lenként elő jön s a gabonanemü sását egyenként lehúzva és 

táplálkozik belőle, egyik gabonatőről a másikra haladva, 

egész foltokat tesz tönkre. Ez az oka annak, hogy az 

árpatarlóba vetett búza vagy az árpatarló melletti búzave- 

és foltonként pusztul ki. A teljesen kifejlődött lárva, mely 
kétszer oly hosszu, mint a bogara, de felével vékonyabb, irodalmi mellékleten kivül, még rendkivüli könyv- 

hátán barna szinüű paizsocskával, ismét a földbe huzódik, 

ott bebábozódik és midőn a gabonanemüek szeme megduz- 

zadt már, mint teljesen kifejlődött bogár áll elő, ha a kárt 

kora őszszel, mielőtt nagyobb arányokat öltött volna, észre- 

vesszük, ajánlatos a fertőzött folt és környékein levő ösz- 

szes gabonatövek 30/,-os dohányluggal való permetezése. 

Ennek napos, száraz időben kell megtörténni, mert esős 

időben az eső a növényről a dohánylugot lemossa. A vé- 

dekezés másik módja a gabonatfutrinka szaporodásainak 

megakadályozása. Ez abból áll, hogy kalászost kalászos 

után és legkevésbbé búzát árpába ne vessünk vagy csak 

előbbi módon megtisztitott árpatarlót törjünk fel búzave- 

tésnek. A gabonafutrinka irtása tárgyában kiadott utasitás 

a községek előljáróságánál megtalálható. 

- A deési polgári olvasókör saját egyleti 

pénztára javára 1901. évi julius hó 7-én (vasárnap) 

a Bánffy-sétatéren zártkörüű tánczmulatságot ren- 

dez. Belépti díj személyenként 1 kor. 20 fillér. 

Tiz éven aluli gyermekek belépő-díjat nem fizetnek. 

- Villámcsapás. A mult pénteken déli 1/, 

tizenkét órakar lecsapott a villám a kir. pénzügy- 

igazgatósági épületbe s annak egyik kéményén át 

a pénzügyigazgató-helyettesi szoba kályhájába, 

melyet egészen szétzuzott. A hivatalos ügyködéssel 

elfoglalt helyettesnek szerencsére sérelme nem esett. 

Fóőuri esküvő. 

Fényes esküvő volt junius 27-én Bethlenben 
a régi bethleni kastély termeiben. Gr. Bethlen 

István mezősámsondi nagybirtokos és Gr. Bethlen 

Margit özv. Gr. Bethlen Andrásnénak leánya esküd- 

tek egymásnak örök hűséget. Polgári kötés után 

a bethleni ev. ref. templomba vonult fel a diszes 

násznép, melynek élén Gr. Teleki Tibor násznagyi 

bottal és nagy virágbokrétával haladt. 

A nászmenetben részt vettek a fiatal páron 

kivül özv. Gr. Bethlen Andrásné, örömanya; Gr. 
Bethlen Pálné, nászasszony; Gr. Teleki Tibo1, 
násznagy; Gr. Khuen-Héderváry Károly horvát 

bán, Gr. Bissingen-Nippenburg Rezső, Gr. Bethlen 

Géza, Gr. Haller György, tanuk; Gr. Bethlen Ilona, 

Gr. Bethlen Klára, Gr. Bissingen-Nippenburg Hanna, 

nyoszolyóleányok; ifj. Gr. Bethlen Pál, Rohonczy 

Lőrincz, Gr. Bethlen Károly, vőfélyek; Gr. Haller 

Ferencz, Gr. Haller István, Gr. Mikes Timike, 

uszályhordók; a többi vendégek a következők: 

Mocsonyi Sándorné, a menyasszony nagyanyja; Gr. 

Bissingen-Nippenburg Rezsőné, Gr. Nemes János, 

Gr. Nemes Jánosné, Gr. Nemes Pólika, Gr. Nemes 
Sarolta, Gr. Bethlen Karolina, Gr. Bethlen Pál, 

özv. Br. Báníy Györgyné, Gr. Mikes Árminné, 
Gr. Haller Györgyné, Gr. Khuen-Héderváry Ká- 

rolyné, Barcsay Tamás, Gr. Wass György, Gr. 
Bethlen Balázs, Br. Nyáry Olga, Somogyi Béla, 
Gr. Bethlen Etelka, Gr. Maldeghem Arthur, Koch 

Luiza, Kelcz Sándor, Gr. Teleki Géza, Gyárfás 

Albert ev. ref. lelkész, Dr. Wachsemann Ede. Az 
urak mind diszmagyarban, a hölgyek fényes selyem 

toilettben jelentek meg. Érdekesek voltak az 

uszályvivók, kik rococo-öltönyt viseltek. 

A fiatal párhoz Dr. Bartók György ev. ref. 
püspök mondott a házasság jelentőségét fejtegető 

egyházi beszédet, beleszőve a Bethlen név jelen- 
tőségét is, mely a haza és egyház terén szerzett 

érdemek folytán lett történelmi jelentőségü. 

Esküvő után ebéd következett, mely nagyon 

vigan folyt le. A férfiak díszmagyarban voltak az 
ebédnél is és a nők ugyanazon öltözetben, mint 

a templomban. Az első pohárköszöntőt Gr. Teleki 

Tibor násznagy mondotta a fiatal párra, utána 

Gr. Bethlen Géza az örömanyára, Rohonczy Lő- 

rincz a nyoszolyóleányokra, Gr. Kuen-Héderváry K. 

a püspökre, Bartók György püspök a horvát bánra, 

Gr. Bethlen Fál Mocsonyi Sándornéra, Bartók Gy. 

püspök ujra a fiatal párra, Haller Sándor szintén 

a fiatal párra és a végén a horvát bán Koch 

Lujzára. Ebéd után a fiatal pár külön vonattal 

Mező. Örményesre utazott, hogy onnan a vőlegény 

lakhelyére tovább utazzanak. 
Este fényes bál volt, melyen az elsoroltakon 

kivül Gr. Bánffy Miklós is részt vett. 

Pongrácz Laji kolozsvári népzenekara ját- 

szott s egész a reggeli órákig volt együtt a díszes 

vendégsereg. 

Irodalom. 

- Mohi Janka kitünően szerkesztett és 

havonként négyszer megjelenő divatlapja a Magyar 

Bazár előfizetőinek ez idén gyönyörüen szinezett 

divatképek és divatczikkeken, bő illusztrált szép- 
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kedvezményeket is nyujt. Mutatványszámokat 

kivánatra küld a kiadóhivatal. A Magyar Bazár 

előfizetési ára egy negyedévre 4 korona. Megren- 

delő czim: . Magyar Bazár kiadóhivatala Buda- 

pest. Kerepesi-út 54. 
- 4z elsőség pálmája illeti meg napilapjaink 

sorában kétségbevonhatatlanul a Pesti Hirlapot. 

A hány kitünősége van a magyar irodalomnak, 

csaknem mind a Pesti Hirlap munkatársai közt 

foglal helyet: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Dóczi 

Lajos, Tóth Béla, Kendi Géza (Guintus), Kozma 

Andor (Koboz), Kóbor Tamás, Ambrus Zoltán, 

Abonyi Árpád, Bródy Sándor, Murai Károly, 
Gárdonyi Géza, Werner Gyula, - oly névsor, 

melylyel igazán, egy más napilap sem dicsekedhetik. 

Vezérczikkirói is elsőrendü publicisták; Kendi 

Gézán, Kóbor Tamáson és Bede Jóbon kivül, a 
kik a lap belső dolgozó társai, vezérczikket irnak 

a lapba: Matlekovits Sándor, Neményi Ambrus, 

Busbach Péter, stb. A Pesti Hirlap naponkinti 

gazdag és válogatott tartalmán kivül - csaknem 

minden nap 24 oldalon jelenik meg, a mivel 

szintén egyedül áll a napisajtóban - rendkivüli 

kedvezményekkel is szolgál előfizetőinek; ilyenek: 

minden hóra ingyenes jegyzéknapló, a Divat Sza- 

lon czimüű kitünő divatujság kedvezményes áron 

való megrendelése és végül a Pesti Hirlap nagy 

képes naptára, melyet minden előfizető díjtalanul 

kap meg a karácsony előtti napokban. A Pesti 

Hirlap 1902.ik évi nagy naptára az eddigi évfo- 
lyamoknál is gazdagabb tartalommal és diszesebb 

nyomdai kiállitásban fog megjelenni. A magyar 

irodalom minden kitünősége ir az idén a naptárba, 

melyre mint egy becses irodalmi almanachra már 

most is felhivjuk a magyar olvasó közönség 

figyelmét. Regénycsarnokában a Pesti Hirlap most 
Abonyi Árpádnak A fehér asszony cz. regényét 

kezdi közölni. A Pesti Hirlap előfizetési díja egy 

hóra 2 kor. 40 fillér, félévre 14 kor., negyedévre 

7 kor. Divat Szalonnal (megjelenik havonként 

kétszer, évenként 48 szines divatkép, 24 szabás 

iv, mértékszerinti szabások ingyen, gyermekdivat 

stb.) együtt 9 korona. A Pesti Hirlap kiadóhiva- 
talának czime: Budapest, V., Váczi-körut 78. 

szám. 

- „Budapesti Napló.4 Az az ujságiró gárda, 

mely a maga erejéből minden vállalat mellőzésé- 

vel megalapitotta a „Budapesti Napló'-t, mesés 

sikert ért el. A lelkes csapat a szabadelvüű magyar 

közönségnek legkedveltebb ujságszolgáltatója lett. 

Bámulatos szorgalommal és kitartással gyüjtvén 

mindennap össze mindazt, a mi e szerkesztőség, 

e lap szabadelvü és független politikájának, nem- 

zeti érzületének és magas izlésének minden hu- 

szonnégy órában ismétlődő bizonyságát adja: a 

„Budapesti Napló" a közönség szimpátiáinak gyors 

felköltésében is eddig nem látott példát mutat. 

És minden szám arra vall, hogy a ,„Budapesti 

Napló" megérdemli ezt a támogatást. A „Buda- 

pesti Napló"-nak friss és megbizható értesülései, 

lelkes, temperamentumos, komoly, tartalmas, hatá- 

sukban valósággal szenzácziós politikai czikkei, a 

melyek nyomatékossá teszik a politikai súlyra 

döntő jellegü ujság véleményét, tárczarovatának ma- 

gas irodalmi szinvonala, gazdag informativ anyaga, 

kitünő értesülései, kimeritő, ötletes, változatos, 

eleven rovatai s mindenneműü közleményeinek vál- 
tozatossága és folyton gyarapodó bősége: napról- 

napra ékesszólóan tanuskodnak arról, hogy a „Bu- 

dapesti Napló" fényesen megfelel a legvérmesebb 

várakozásnak is. A „Budapesti Napló" szerkesz- 

tősége és olvasó közönsége közt páratlanul meleg 

és szives viszony fejlődött ki. Naponkint jelentke- 

zik ez a Szerkesztői üzenetek rovatában. 

A ,„Budapesti Napló" valamennyi előfizetőjét 

biztositja a „Mannheimi Biztositó Társaság" ma- 

gyarországi képviselőségénél baleset által okozott 

elhalálozás, vagy baleset által okozott rokkantság 

esetére 2000 korona erejéig. A biztositás egész 

költségét maga a lap fedezi és úgy a „Budapesti 

Napló" régi előfizetői, mint az újonnan belépők 

jogérvényes biztositási kötvényt kapnak 2000 ko- 

rona erejéig. Karácsonyra díszes és tartalmas nap- 

tárral kedveskedik a „Budapesti Napló" előfizetői- 

nek. A képes naptárt, a mely hatalmas kötet, úgy 
a régi, mint az újonnan belépő előfizetők megkap- 

ják. Olvasóink figyelmét ujból is felhivjuk a „Bu- 

dapesti Napló"-ra és ismételve a legmelegebben 

ajánljuk ez ujságot. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

HIRDETÉSEK. 

Máv. menetrendje. 
1901. május 1. ; 

Deés-Budapest és vissza. 

Személyv. Gyorsvonat 
reggel 7.00 

Deés.. ind. u 3.57 

reggel 9.24 
Kolozsvár....... érk. du. 4 

reggel 7.50 
Erdaport reggel 7.10 este 940 

este 9.15 
Budapesii.k... ind. d. u. 5.45 reggel 6.50 

: 5.55 Kolozsvár..... érk. reggel 6.59 3.50 

9.14 
Des..... , te 7.07 

Deés-Brassó és vissza. 

Deésgss.... ind. mint fent. 

; reggel 8.52 
Apahids.s.. érk. du 2 

éjjel 10.25 r reggel 8.00 reggel 5.07 

E reggel 5.08 . Braszó.. ind. éjjel 7.48 éjjel 10.26 

d. u. 5.02 A pahidaea... érk. reggel 6.27 

Deés..... , mint fent. 

Deés-Marosvásárhely és vissza. 

Deés..... ind. mint fent. 

d. e. 11.16 
Kocsárádii... érk éjjel 10-44 

d. u. 65.34 

; du 22 Marosvásárhely .. ind. éjjel 9.80 

d. u. 3.11 
Kocsárd... , éjjel 1.58 

Deé.... érk. mint fent. 

Deés-Nagy-Szeben és vissza. 

Deés...... ind. mint fent. 

. d. u. 3.33 
Kis-Kapu.s... érk. éjjei 2.01 

este 9.15 Nagy-Szeben éjjel 4.12 

reggel 7.41 
Nagy-Szeben.... ind. éjjel 10.30 

. d. e. 11.50 
Kis-Kapuss..s.. , éjjel 1.25 

Deés.......... érk. mint fent. 

Deés-Arad és vissza. 

Deés. ind. mint fent. 

d. u. 12.46 . 
Tövis........ érk éjjei 11.52 éjjel 2.21 

este 8.57 
Arad.... d e. 10.00 d. e. 8.08 

d. u. 4.30 
Arad........ ind. reggel 6.85 este 7.18 

éjjel 12.48 
Tövis...... ; a 207 éjjel 1243 

Deés. érk. mint fent. 

Sz. 144-1901. tikvi. 1-1(185) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A nagy-ilondai kir. járásbiróság, mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a Somesana 

hitelintézet végrehajtatónak, Bora Gyeraszin és 

társai végrehajtást szenvedett elleni 1430 korona 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 

a deési kir. törvényszék, a nagy-ilondai kir. járás- 

biróság területén lévő, Oroszmező községében 

fekvő, az oroszmezői 44. sz. tjevben A. I. 1-3, 

5-9. rszból Bora Gyeraszint és Bora Juont 

megillető 4/8-ad részre 568 kor. 60 fillér, ugyan- 
ezen ingatlanból Bora Iliát megillető 1/8-ad részre 

142 korona 15 fillér, ugyanezen ingatlanra Bora 

Kozmát megillető 2/8-ad részre 284 korona 30 

fillér, a 408. sz. tjkvben A. 1. rszra 99 korona, 

a 3283. sz. tjevben A. 4 I. rszra 402 koronában 

ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendelte- 

tik, de a 44. sz. tjkvben A. I. 1-3, 5-9. rszból 

Bora Ilia 1/8-ad rész jutalékára és a Bora Gye- 
raszin és Bora János 4/8. jutalékára a C. 18. 

sor 3652-1900. iktatói szám, illetve C. 14. sor 

18582-1900. iktatói szám alatt feljegyzett árverés 

meg nem tartásától feltételezetten és a 408. sz. 

tjkvben A. F 1. rszra a C. 19. sor 3652-1900. 
ikt. sz. a. feljegyzett árverés meg nem tartásától 

feltételezetten elrendelte és hogy a fennebb meg- 

jelölt ingatlanok az 1901. évi julius hó 5-ik nap- 
ján d. e. 8 órakor Oroszmező községébe a köz- 

ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a 

megállapitott kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/,-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiálli- 
tott szabályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság, mint tikvi hatóság. 
Kelt Nagy-Ilondán, 1901. évi február 5-én. 

Kurtz, 
kir. aljbiró. 

1-1(184) Sz. 1633-1901. eln. 

Hirdetméeny. 
A nagyméltóságu m. kir. igazságügyi minisz- 

ter úr az 1901. évi junius hó 19-én kelt 19712. 
számu rendeletével a bethleni kir. járásbirósági 
épület kibővitését és átalakitását s ezzel kapcso- 
latosan új fogházépület emelését 35136 kor. 93 
fillér összeg erejéig engedélyezte. A fentemlitett 
munkálatok kivitelének biztositása czéljából az 
1901. évi julius hó 31-ik napjának d. e. 10 órájára 
a deési kir. törvényszéki elnöki iroda helyiségé- 
ben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik. 

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen- 
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonat- 
kozó zárt ajánlataikat a kitüzött nap d. e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 

igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 

figyelembe nem fognak vétetni. 
Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, 

az engedélyezett költségösszeg 50/,-ának megfelelő 

bánatpénz a deési kir. adóhivatalba teendő le és 

az erről szóló nyugta csatolandó. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 

szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 

deési törvényszék elnökénél a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők. 

Bánatpénz nélkuli, távirati, pót vagy kitüzött 

időn tul beadott ajánlatok figyelembe nem vétet- 

nek. Az ajánlatok felett az árlejtést hirdető, 

illetve felettes birósága szabadon dönt, azok egyi- 

kéhez sincs kötve. Egyebekben az általános és 
rendes feltételek irányadók és kötelezők. 

Deésen, 1901 junius hó 28-án. 
A kir. törvényszék elnöke: 

Balás Mátó. 

1-1(183) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

Szám 2603-1901. tikvi. 

A deési kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy a Deési Hitelbank 

végrehajtatónak, Mikes Tódor szent-margitai lakos 

végrehajtást szenvedő elleni 200 korona s jár. 

iránti végrehajtási ügyében az árverést végrehaj- 

tást szenvedő ellen elrendelte. 
Minek folytán a kir. törvényszék kerületé- 

ben fekvő s a Mikes Tódor tulajdonául felvett 

szt.-margitai 70. sz. tjevben A. I. 3-7. rsz. 515, 
597, 819, 881. 89/2. hrsz. a. 1962 koronában 

megállapitott kikiáltási árban, 1901. évi julius hó 
II-én d. e. 10 órakor Szent-Margita községházában, 
Dr. Csizér Ákos ügyvéd közbenjöttével megtartandó 
nyilvános árverésen a következő feltételek alatt 

fog eladás alá kerülni, u. m.: 

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli 

igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzött 

ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog. 

2. Árverezni kivánók végrehajtató kivételével 

tartoznak az ingatlan becsárának 100/,-át kész- 

pénzben vagy az 1881. évi LX. törvényczikk 
42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 

kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelelölt óvadékké- 

pes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmé- 

ben a bánatpénznek a biróságnál történt előleges 

elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elismer- 

vényt átszolgáltatni. 

Az árverési feltételek többi pontjai a hivata- 

los órák alatt a kir. törvényszék tikvi irodájában 

és Szt.-Margita község előljáróságánál tekinthe- 

tők meg. 

A deési kir. törvényszék, mint telekkönyvvi 

hatóság. Deésen, 1901. évi május hó 14-én. 

; * Herszényi, 
kir. törvényszéki biró.ó 
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Kiadó birtok. 

Kapjon, F.-Kosály és Szelecske 

községek határában fekvő 

szántó, kaszáló, legel 

és egy E 
két kövü pataki malom 

ri lakházzal és bőven felszerelt 

azdasági épületekkel ellátott bir- 

tok 1902. évi április ?4-től 

6 évre bérbe adandó. 

Értekezhetni a tulajdonosnővel 

U
 

özv. Voith Jánosné 

(174) szamosujvári lakossal. 
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Sz. 25-1901. tikvi. 1-1(182) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A nagyilondai kir. jbiróság, mint tikvi ható- 

ság közhirré teszi, hogy a nagyilondai takarék- 

pénztár részvénytársaság végrehajtatónak, Petrucz 

Kosztán oroszmezői lakos végrehajtást szenvedő 

elleni 200 korona tőkekövetelés és jár. iránti 

végrehajtási ügyében, a deési kir. törvényszék, a 

nagyilondai kir. jbiróság területén lévő, Orosz- 

mező községében fekvő, az oroszmezői 118. sz. 

tjkevben A. 1. r. 267, 268. hrsz. ingatlanra 406 

korona, az u. o. A. 4 2. rend 375, 376. hrsz. 

ingatlanra 292 korona, az A. A 4. rend 1023, 

1038. hrszra 27 korona, az 5. rend 1045. hrszra 

7 korona, a 6. rend 1216. hrszra 27 korona, a 7. 

rend 1484. hrszra 116 korona, a 8. rend 1608. 

hrszra 59 korona, a 9. rendszám közös erdőből 

járó 1657/179-ed részre 28 korona, az 5265. sz. 

tjkvben A. 1. rendszámu közös erdőbőli já- 

randóságra 55 koronában ezennel megállapitott 

kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 

megjelölt ingatlanok az 1901. évi julius hó 4-ik 

napján délelőttt 9 órakor Oroszmező községében 

a községházánál megtartandó nyilvános árveré- 

sen a megállapitott kikiáltási áron alul is el- 

adatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/-át készpénzben, vagy az 

1881: LX t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 

mitott és az 1881. évi november hó 1-én 3383. sz. a. 

kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékké- 

pes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy az 1881. évi LX. törvényezikk 170. §-a 

értelmében a bánatpénznek a biróságnál előleges 

elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elismervényt 

átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóság. 

Kelt Nagy-Ilondán, 1901. évi január hó 

7-ik napján. i 
Kurtz, 

kir. aljbiró. 

Sz. 3580-1900. tikvi. 

Hirdetmény. 
Boncznyires község telekkönyvei birtoktago- 

sitás és erdő- s legelőszabályozás következtében 

átalakittattak és ezzel egyidejüleg azokra az 

ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi 29. 

törvényczikk, az 1889. évi 38. és az 1891. évi 

16. törvényczikkek a tényleges birtokos tulajdon- 

jogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. 

t.-czikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi 

bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 

rorttatot Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t.- 

czikk 15. és 17. §-ai alapján - ide értve ezen 
§-oknak az 1889. évi 38. t.-ez. 5. és 6. §-aiban 

és az 1891. évi 16. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog- 
lalt kiegészitéseit is - valamint az 1889. évi 38. 

t.cez. 7. §-a és az 1890. évi 16. t.-cz. 15. §. b) 

1 3(181) 

pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. 

évi 29. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések 

. 

érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 

keresetüket 6 hónap alatt, vagyis 1901. évi de- 
czember hó I5-ig napjáig bezárólag alólirt tkönyvi. 
hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem 

hosszabbitható záros határidő eltelte után inditott 

törlési kereset annak a harmadik személynek, a 

ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 

nyára nem szolgálhat; 

2. hogy miudazok, a kik az 1886. évi 29. 

t.cz. 16. és 18. §-ainak esetében - ideértve az 

utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t.-cz. 5., 6. §-aiban 
foglalt kiegészitéseit is - a tényleges birtokos 

tulajdonjogának bejegyzese ellenében ellentmon- 

dással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásukat 6ő 

hónap alatt, vagyis 1901. évi deczember hó I5-ik 

napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő után ellent- 

mondásaik többé figyelembe vétetni nem fognak; 

3. hogy mindazok, a kik a tjkv átalakitása 

tárgyában tett intézkedések által, 

azok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 

kivül az 1892. évi 29. t.-cz. szerinti eljárás és 

az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb 

nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 

sértve vélik - ideértve azokat is, a kik a tulaj- 

donjog arányának az 1889. évi 38. t.-cz. 16. §-a 

alapján történt bejegyzéseket sérelmesnek találják, 

e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé- 

nyüket e tikvi hatósághoz 6 hónap alatt, vagyis 

1901. évi deczember hó I15-ig napjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható 

záros határidő elmulta után az átalakitáskor közbe- 

jött téves bevezetésből származó bárminemü igé- 

nyeket jóhiszemü harmadik személyek irányában 

többé nem érvényesithetik, az emlitett bejegyzé- 

seket pedig csak a törvény rendes utján és csak 

az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 

madik személyek jogainak sérelme nélkül támad- 

hatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 

a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 

át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 

szerü másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pót- 

lólag benyujtottak, az eredetieket a tikvi hatóság- 

nál átvehetik. 

A m. kir. 

hatóságtól. 

Szamosujvárt, 

nemkülönben 

járásbiróság, mint telekkönyvi 

1901. évi junius hó 10-én. 

Ancean, 
kir. aljárásbiró. 

Sz. 3235-1900. tikvi. 

Hirdetmény. 
Tóthfalu község telekkönyvei birtoktagositás 

és erdő s legelőszabályozás következtében átala- 

kittattak, és ezzel egyidejüleg azokra az ingat- 

lanokra nézve, a melyekre az 1886. évi 29. tör- 

vényczikk, az 1889. évi 38. és az 1891. évi 16. 

törvényczikkek a tényleges birtokos tulajdon- 
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t.- 

czikkben szabályozott eljárás a tikvi bejegyzések 

helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t.- 

czikk 15. és 17 §§-ai alapján - ideértve ezen 
§-oknak az 1889. évi 38. t.-czikk 5. és 6. §-aiban 

és az 1891. évi 16. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog- 

lalt kiegészitéseit is - valamint az 1889. évi 38. 
t.-cz. 7. 6:a és az 1891. évi 16. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 

1 3(180) 

1886. évi 29. t.-czikk 22. §-a alapján történt tör- 

lések érvénytelenségét kimutathatják, e végből 

törlési keresetüket 6 hónap alatt, vagyis az 1901. 
évi deczember hó I5-ik napjáig bezárólag alólirt 
tikvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő eltelte után 

inditott törlési kereset annak a harmadik sze- 

mélynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szer- 
zett, hátrányára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29. 

t.-ez. 16. és 18. §§-ainak eseteiben - ideértve 
az utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t.-cz. 5. és 6. 
§§-aiban foglalt kiegészitéseit is - a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellentmondással élni kivánnak, irásbeli ellent- 

mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1901. évi 

deczember hó I5-ik napjáig bezárólag nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható záros határidő 

után ellentmondásuk 

nem fog; 

1-1(178) 

többé figyelembe vétetni 

3. hogy mindazok, a kik a tikv átalakitása 

tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben 
azok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 
kivül az 1892. évi 29. t.-cz. szerinti eljárás és 

az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 

sértve vélik - ideértve azokat is, a kik tulajdon- 
jog arányának az 1889. évi 38. t.-cz. 16. §- a alap- 

ján történt bejegyzéseket sérelmesnek találják -- 

e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé- 

nyüket a tikvi hatósághoz 6 hónap alatt, vagyis 

1901. évi deczember hó I5-ik napjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros 

határidő elmulta után az átalakitáskor közbejött 

téves bevezetésből származó bárminemü igényeket 
jóhiszemüű harmadik személyek irányában többé 

nem érvényesithetik, az emlitett bejegyzéseket 

pedig csak a törvény rendes utján és csak az 

időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harma- 

dik személyek jogainak sérelme nélkül támadhat- 

ják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 

a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 

át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 

szerü másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pót- 

lólag benyujtanak, az eredetieket a tikvi hatóságnál 

átvehetik. 

A m. Kiír. 

hatóságtól 

Szamosujvárt. 1901. évi junius hó 10-én. 

járásbiróság, mint telekkönyvi 

Ancean, 
kir. aljárásbiró. 

Sz. 868-001. 1-1(179) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott körjegyző a képviselőtestület 

megbizásából ezennel közhirré teszi, hogy 

a körhöz tartozó: Alsó- Körtvélyes, Kálna, 
Magyar-Bogáta, Oláh-Bogáta és Rév-Kolostor 
községek tulajdonát képező közös vadász- 
területek, az érdekelt községek képviselő- 
testületeinek határozatai alapján, az 1901. 
évi augusztus hó 1-só napjától, az 1907. 
évi julius hó 31. napjáig terjedő 6 egymás 
utáni évre a körjegyzői irodában I901. évi 

julius hó 7-ik napján d. e. 10 órakor az 
érdekelt községek eloljáróinak közbejöttével 
megtartandó nyilt árverésen a legtöbbet 
igéronek községenkint külön-külön haszon- 
bérbe ki fognak adatni. 

Árverési feltételek a körjegyzői irodá- 
ban a hivatalos órák alatt bárki által bete- 
kinthetők. 

A körjegyző. 
Magyar-Bogátán, 1901. 

Lázár Miklós, 
körjegyző. 

Füredi fürdő: 

kénes gyógyfürdő. 
Hazánk első és legerősebb kénes forrása, 

javalva a leghiresebb orvosoktól, izületek és izmok 

csuzos bántalmainál, idült és külöaősen savas izű- 

letű loboknál, köszvénynél és annak különböző alak- 

jainál, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon 

keletkeztek, végre a női ivarszervek bizonyos bajainál. 

évi junius 22 

Kitünően berendezett savókura. 

A legmagasabb igényeknek megfelelő lakó- 
szobák, ozondus levegő, kitünő konyha, izraeliták- 

nak is, a legjutányosabb árakban. 

Vasutállomás Nagy-Bánya és Nagy-Somkut, 
honnét kitünő uton egy és fél óra járás; posta 

julius és augusztusban helyben, addig utolsó posta 

Kápolnok-Monostoron. 

Bővebb felvilágositást 

sésre készséggel nyujt: 

levélbeli merkére 

a a fürdő bérlőség 
Füredem. 

.. 



Deés 1901 junius 30. SZOLNOKDOBOKA. XXVI. évfolyam 26. szám. 

Szám 1262-1901. 2-2(170) 

Hirdetmény. 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 

úr az 1901. évi junius hó 5-én kelt 38378. sz. ren- 

deletével az apanagyfalusi áll. el. iskola épületének 

épitkezési költségeire 15698 korona összeget en- 

gedélyezett. 

A fennt emlitett munkálat kivitelének biz- 

tositása czéljából az 1901. évi julius hó 3-ik napjá- 

nak d. e. 10 órájára a vármegye székház kir. tan- 

felügyelőség helyiségében tartandó zárt ajánlati 

versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 

fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására 

vonatkozó zárt ajánlataikat a kitüzött nap d. e. 

10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 

igyekezzenek beadni, mivel a később érkezettek 

figyelembe nem fognak vétetni. 

Az ajánlathoz az általános feltételekben 

előírt, az engedélyezett költségösszeg 50/.-ának 

megfelelő bánatpénz csatolandó. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 

szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 

kir. tanfelügyelőségnél a rendes hivatalos órákban 

naponkint megtekinthetők. 

Kelt Deés, 1901. évi junius hó 14. 

Simó Béla, 
kir. tanfelügyelő. 

sSz. 2880-901. tkvi. 

Hirdetmény. 
Felső-Kosály község telekkönyvei birtoksza- 

bályozás következtében az 1869. évi 2579. számu 
szabályrendelethez képest átalakittatnak és ezzel 

egyidejüleg mindazon ingatlanokra nézve, a me- 

lyekre az 1886. évi 29., 1889. évi 38. és 1891. 

évi 16. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdon- 

jogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. 

t.-czikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi 

bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 

tosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálatok hite- 

lesitése és a helyszini eljárás F.-Kosály községé- 

ben 1901. évi julius hó 15-én és következő nap- 

jain fog kezdődni. 
Ennélfogva felhivatnak : 
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 

által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 

netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 

elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 
a netaláni téves bevezetésből eredhető kifogásokat 

jóhiszemüű 3-ik személyek irányában többé nem ér- 

vényesithetik. 

2. Mindazok, kik a telekkönyvekben előfor- 
duló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 

kivánnak tenni, hogy a telekkövnyvi hatóság ki- 

küldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő 

eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előter- 

jesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel. 

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átiratásra az 

1886. évi 29. t. czikk 15-18. §§-ai és az 1889. évi 
38. törvényczikk 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 

azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazol- 

ják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó te- 

lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 

kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulaj- 
donjog bekebelezésére engedélyét nyivánitsa, 

mert különben jogukat ezután nem érvényesit- 

hetik és a bélyeg- és illetékelengedési kedvez- 

ménytől is elesnek. 
4. Végre felhivatnak mindazok, a kiknek 

javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó 

zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilván- 

könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy- 
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánitása végett a ki- 
küldött előtt jelenjenek meg, mert elleneset- 
ben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek. 
A kir. törvényszék, mint tikvi hatóságtól. 

Deésen, 1901. évi május 26-án. 

2-3(162) 

Herszényi, 
biró. 

Sz. 1055-1901. 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A szamosujvári kir. jbiróság, mint tikvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy a kir. kincstár végre- 

hajtatónak Tyiorán János és neje Tiurgyán Vero- 

nika morói lakosok végrehajtást szenvedők elleni 

56 korona 44 fillér tőkekövetelés és járulékai 

iránti végrehajtási ügyében, a szamosujvári kir. 

jbiróság területén lévő, Moró község határán fekvő, 

a morói 32. sz. tikvben A. I. 3-41. rsz. alatt 

foglalt ingatlanokból Tyiorán János és neje Tiur- 

gyán Veronika végrehajtást szenvedettektől Tyio- 

rán László a Jánosé nőtlen nagykoru által meg- 

vett s jelenleg ez utóbbi nevén álló 1/4-ed rész 

jutalékára 388 kor. 11 fillér kikiáltási árban, a 

70. sz. tjkvben A. 4- 23. rend 667, 689. hrszra, 
a 71. sz. tjijkvben A. - 7. rend 756. hrsz. alatt, 

a 81. számu tjkvben A. 4- 12. rend 1231, 1273. 
hrsz. a. foglalt és 1/,/-1/9. részben Tyiorán János 

és neje Tiurgyán Veronika végrehajtást szenve- 

dők vásár utján való jutalékra Tyiorán László a 

Jánosé nőtlen nagykoru nevén 8//-8/4-ed részben 

pedig a társtulajdonosok nevén álló egész ingat- 

lanokra és pedig a 70. sz. tjkvben foglalt ingat- 

lanokra 152 korona, a 71. sz. tjkvben foglalt in- 

gatlanokra 16 korona, a 81. sz. tjkvben foglalt 

ingatlanokra pedig 58 korona kikiáltási árban 

az árverést elrendelte és hogy a fennebb megje- 

lölt ingatlan az 1901. évi julius hó 9. napján d. 

e. 9 órakor Moró községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

alul is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/,-át vagyis 38 kor. 32 fillér, 

l15 korona 20 fillér, 1 kor. 60 fillér és 5 kor. 80 

fillért készpénzben, avagy az 1881. évi LX. 

t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számitott 

s az 1881. évi nov. hó 1-én 3883. sz. alatt kelt 

igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 

óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez 

letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értel- 

mében a bánatpénznek a biróságnál történt előleges 

elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elismervényt 

átszolgáltatni. 

A szamosujvári kir. járásbiróság, mint telek- 

könyvi hatóságtól, 1901. évi április hó 10-ik 

napján. 

Anceán, 
kir. aljbiró. 

Sz. 235-1901. végrh. 1-1(176) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a deési kir. törvényszék 1896. évi 3372. 

számu végzése következtében, Dr. Feldmann Gyula 
zsibói ügyvéd által képviselt, Zsibó és vidéke 
takarékpénztár részvénytársaság javára, Freund- 

lich József és társai ellen 150 korona s járulékai 

erejéig 1896. évi junius hó 2-án foganatositott 

kielégitési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 

1412 koronára becsült házi butorok, üzleti fűszer- 

áruk, tűzi- és épületfákból álló ingóságok nyilvá- 

nos árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a cs.-gorbói kir. jbiróság 1900. 

évi V. 6/4. sz. végzése folytán 150 K. tőkekövetelés 
ennek 1896. évi márczius 11. napjától járó 60/, ka- 

matai, 1/0/ váltódíij és eddig összesen 125 ko- 

rona 15 fillérbon biróilag már megállapitott költ- 

ségek erejéig Nagy-Keresztes községében alpe- 

resek lakásán, felperes közbenjöttével leendő esz- 

közlésére 1901. évi julius hó 3-ik napjának dél- 
előtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 

az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-cz. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet igérőnek becsáron alul is el fognak 

adatni. 
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 

mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégi- 

tési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is 

elrendeltetik. 
Csáki-Gorbón, 1901. évi junius hó 19-ik 

napján. ; 

; Roska János, 

1-1(175) Sz. 227-1901. v. h. 

kir. bir. végrehajtó. 
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Árverési hirdetmény. 
Alulírt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 

hogy a budapesti kir. járásbiróság 1898. évi S. p. 
1307/4. számu végzése következtében Dr. Ardo 

Alfréd által képviselt, Révai testvérek javára, 
Kádár Ferencz ellen 144 korona 70 fillér s jár. 

erejéig 1900 évi május hó 19-én foganatositott 

kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 680 

koronára becsült lovak és lóhámból álló ingóságok 

nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a nagy-ilondai kir. jbiróság 

1901. V. 12/3. sz. végzése folytán 144 kor. 70 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1899. évi deczember 1. nap- 
jától járó 50/, kamatai és eddig összesen 41 korona 

30 fillérben biróilag már megállapitott költségek 

erejéig, Blenkemezőn alperes lakásán leendő 

eszközlésére 1901. évi julius 2-ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 

érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvény- 

czikk 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet igérőnek becsáron alól is el 

fognak adatni. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
biróság tábláján történt kifüggesztését követő 

paptól számittatik. 

Kelt Nagy-Ilondán, 1901. évi junius hó 12. 

napján. Almády Viktor, 
kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 2038-1901 tkvi. 

Hirdetmény. 
Csömény község telekkönyvei birtokszabályo- 

zás következtében az 1869. évi 2579. számu 

igazságügyminiszteri szabályrendelethez képestáta- 

lakittatnak és ezzel egyidejüleg mindazon ingatla- 

nokra nézve, melyekre az 1886. évi 29, 1889. évi 

38. és 1891. évi 16-ik t.-czikkek a tényleges birtokos 

tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 

29. t.-czikkben szabályozott eljárás, a tkvi bejegy- 
zések helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálat hitele- 

sitése és a helyszini eljárás Csömény községében 

1901. évi julius hó 8-ik napján fog kezdődni. 
Ennélfogva felhivatnak: 

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 

által jelenjenek meg és az uj tkvi tervezet ellen 

netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 

elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 
a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemü 

3.1k személyek ellen többé nem érvényesithetik. 

2. Felhivatnak továbbá mindazok, a kik a 

tikvekben előforduló bejegyzések ellen okadatolt 

előterjesztést kivánnak tenni, hogy a bizottság 

előtt a kitüzött határnapon megkezdendő eljárás 

folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket 

igazoló okiratokat mutassák fel. 
3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de bekebelezésre alkal- 

mas okirataik nincsenek, hogy az átirásra, az 1886. 

évi 29. t.-cz. 15-18. SS. és az 1889. évi 38. t.-cz. 5, 
6, 7 és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat 

megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a 

kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda has- 

sanak, hogy az átruházó tikvi tulajdonos az átru- 
házás létrejöttét a bizottság előtt szóval ismerje 

el és a tulajdonjog bekeblezésére engedélyét nyil- 
vánitsa, mert különben jogaikat ezen az uton 
nem érvényesithetik és a bélyeg- és illeték- 

elengedési kedvezménytől is elesnek. 

4. Végre felhivatnak mindazok, a kiknek 

javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó 

zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánköny- 
vileg bejegyezve; ugyszintén az ily bejegyzésekkel 

terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 

jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési en- 
gedély nyilvánitása végett a bizottság előtt 

jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmen- 

tesség kedvezményétől elesnek. 

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Nagy llondán, 1901. évi junius hó 3-án. 
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Pap Emil, 
kir. járásbiró. 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1901. ! . 

1 
4 


